

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Lucie Procházková
Téma práce:	Pojem a právní důsledky překročení mezi nutné obrany a krajní nouze
Rozsah práce	94 stran vlastního textu (152 normostran)
Datum odevzdání práce:	4. září 2023 (tištěná i elektronická verze)
Vedoucí diplomové práce:	JUDr. Rudolf Vokoun, CSc.
Oponent diplomové práce:	doc. JUDr. Vladimír Pelc, Ph.D.

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si jako téma diplomové práce zvolila problematiku okolností vylučujících protiprávnost, a to konkrétně nutné obrany a krajní nouze. V práci se zaměřuje také na důsledky překročení mezi těchto institutů. Jedná se o téma aktuální, neboť se pravidelně můžeme setkat s legislativními návrhy, které prosazují rozšíření podmínek především nutné obrany. Zvolené téma proto považuji za vhodné ke zpracování.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zvolené téma předložené kvalifikační práce je poměrně náročné, neboť se jedná o otázku základů trestní odpovědnosti. Ke kvalitnímu zpracování jsou proto potřebné precizní znalosti trestního práva hmotného, zejména znalost základů trestního odpovědnosti. Autorka v práci vhodně použila metodu deskripce a analýzy. Zčásti je v práci použita také metoda komparace. Diplomantka se při zpracování nevyhýbala ani složitým či sporným otázkám.

3. Formální a systematické členění práce

Formální úroveň diplomové práce je na výborné úrovni. Textu nelze vytknout zásadnější chyby nebo překlepy. Systematické členění práce je v pořádku. Výklad je uspořádán přehledně, tradičně od obecného ke konkrétnímu a má logickou stavbu. Je rozvržen do pěti na sebe navazujících kapitol doplněných o úvod a závěr. S použitými prameny diplomantka

pracuje řádně, poznámkový aparát má úhledný. Je znát, že práce prošla precizní jazykovou korekturou, téměř se v ní nevyskytují překlepy. Drobnou výtkou může být občasné chybné použití spojky „kdy“ (např. jinak než ve významu časovém). Jinak je práce na vysoké formální úrovni a celý text je psán velmi kultivovaně a zároveň čtivě.

4. Vyjádření k práci

Odevzdaná diplomová práce obsahuje všechny povinné formální náležitosti, včetně např. abstraktu a klíčových slov v anglickém jazyce. Diplomantka v práci velmi hezky pracuje s použitými prameny poznání, kterými jsou především odborná literatura, časopisecké články a judikatura tuzemských soudů. Pochvalu si zaslouží množství použitých pramenů poznání – zejména množství použité judikatury. Práce má velmi dobrou úroveň po formální stránce. Rovněž práce s použitými prameny je příkladná. Stěžejní obsah diplomové práce je uveden v poslední (páté) kapitole, ve které se diplomantka podrobně zabývá právními důsledky překročení mezí nutné obrany a krajní nouze. V této kapitole diplomantka hodnotí současnou právní úpravu a uvádí vlastní návrhy *de lege ferenda*. Drobnou výtkou může být rozsah práce, který dalece překračuje rozsah požadovaný rigorózních prací.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Diplomantka splnila stanovený cíl práce.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Diplomantka pracovala v souladu s etickými požadavky na diplomovou práci.
Logická stavba práce	Předložená práce je přehledná, systematicky správně zpracovaná.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Diplomantka pracovala s poměrně velkým množstvím pramenů poznání. S ohledem na zvolené téma jsou použity téměř výlučně tuzemské prameny poznání. Pochvalu zaslouží práce s judikaturou tuzemských soudů.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomová práce je z hlediska hloubky provedené analýzy na výborné úrovni.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Formální úprava je na výborné úrovni.

Jazyková a stylistická úroveň	Diplomová práce má výbornou jazykovou úroveň, text (včetně poznámek pod čarou) je zpracován pečlivě.
-------------------------------	--

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Diplomantka by při obhajobě mohla vyjádřit svůj názor na řešení situací, v nichž dojde k překročení mezí krajní nouze při záchraně vlastního života nebo života osoby blízké.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	1

V Praze dne 25. září 2023

doc. JUDr. Vladimír Pelc, Ph.D.
oponent diplomové práce